



朔州“盔甲男孩”康复记

■通讯员 薛富强

这一天,是“盔甲男孩”郭晓宏出院的日子。位于太原市胜利桥东的山西省烧伤救治中心是太钢总医院所属胜利桥分部。一大早,晓宏的姑父就开始办理出院手续。考虑到晓宏出院后换药困难,主管大夫郝红飞安排时间在出院前给晓宏换了一次药。换药后的晓宏随后跟随家人走出病房同这里的医护人员道别。侯春胜主任拉着晓宏的手叮嘱他要多活动加强功能锻炼。

这次出院,是晓宏第二次入院完成治疗。这次治疗是由侯春胜主任主刀为他做右手克氏针固定术、瘢痕松解术、关节脱位矫正术、局部皮瓣修复术等多种手术。手术非常顺利,经过医务人员的精心治疗和悉心护理,晓宏的手、脖子及腋下等多处活动受限的问题解决了。粘连的右耳也做了剥离、塑型。晓宏兴奋地逢

人就说:“我的耳朵出来了。”

由朔州摄影爱好者吴国忠和朔州微生活微信平台负责人祁开梅等爱心人士共同发起的“爱心公益捐助”筹集爱心捐款给“盔甲男孩”郭晓宏治疗之事一直让三晋大地众多的爱心人士牵挂。

那是两年前的冬天,伤后恢复期的郭晓宏在山西黄河电视台记者梁艳、朔州摄影爱好者吴国忠和朔微生活微信平台负责人祁开梅等人的陪伴下慕名来到太钢总医院位于胜利桥东的山西省烧伤救治中心,找到省内烧伤科著名专家雷晋,雷晋是“太钢总医院首席专家、主任医师,山西医科大学教授、研究生导师,中华医学会烧伤外科学会常委,中国医师协会烧伤科医师分会常委,山西省医师协会烧伤科医师分会会长”,是公认的省内最好的烧伤科专家之一。

雷晋教授认真细致地查看了郭晓宏烧伤后恢复情况。当

时的晓宏,双侧腋窝瘢痕粘连、右上肢右手组织肿胀功能障碍、颈部活动受限、脊柱左侧弯曲、口唇闭合困难,当即和其他专家交换意见,提出了郭晓宏的治疗方案。决定对他实施右腋窝、左腋窝及下颌颈胸等部位的瘢痕畸形矫正术、局部皮瓣修复术及慢性溃疡修复术等三次手术。

晓宏入院治疗后,他们又发现,由于全身广泛性瘢痕,晓宏的身上已经没有良好的皮肤做自体皮源,只能利用瘢痕组织做皮瓣,手术治疗难度非常大。为此,总医院(山西省烧伤救治中心)专门成立了治疗小组,由雷晋教授任组长,副组长则由主任医师、整形美容科主任侯春胜担任。

他们多次会诊,精心制定手术方案,最终,克服重重困难,分五次,为晓宏手术,成功实现了全部预定的治疗目标。

上图为晓宏和侯春胜主任话别。薛富强 摄

■通讯员 杨志勇 报道

本报讯 9月23日,兴华关工委同当地社区和学校,在汇丰中学召开了“身边好家风演讲报告会”,近200位当地居民和学校师生聆听了演讲。

这是兴华关工委落实习近平总书记“讲道德、有品行”相关论述的系列活动之一。在传统佳节来临之际,他们多次召开两级关工委及“五老人员”学习座谈。讲身边的好人好事、谈家庭的传统家风。在众人讲、大家谈的基础上,从中遴选出四个各具特点的家庭。他们以典型教育引导身边群众及青少年学生,传承中华传统美德,弘扬社会正能量。

四位演讲人都是居住在兴华社区的太钢老职工。耄耋老人王琛,一子一女及儿媳都是聋哑残障人士,几年前,丈夫又因脑梗成了植物人。在这个十几口的大家庭中,顶梁柱就是王琛老人。小区居民对王琛家庭的印象来自两幅温馨的街景。20年前,一位老奶奶推着轮椅上的老爷爷,老爷爷身上绑着小孙孙,轮椅的扶手上挂着奶瓶子、尿壶子、小凳子,祖孙三人脸上洋溢着温暖的笑容。今天,仍然是轮椅中的三人行,老爷爷已经变成了植物人,推轮椅的变成了中年女人,旁边的老奶奶步履蹒跚,但没有改变的是脸上温暖的笑容。这位中年女人就是王琛的聋哑儿媳。20年来,王琛老人把“德孝和睦”的传统美德,通过言传身教,深深地根植在这个大家庭里,使全家每一个成员的心中始终坚守了一份“自立自强、与人行善”的信念,将家庭引向和睦幸福。

退休女工张国凤,生活在一个满汉融合、四代同堂的大家庭。她上孝公婆父母,下教子孙,传承着家庭美德。前些年,婆母高寿病逝后,她就将92岁的公公接到自己家服侍。一天,公公不慎摔了一跤,致使股骨头断裂,卧病在床,照料老人的吃喝拉撒就成了她每天的大事。喂食、擦洗、翻身、按摩、倒便盆。叔伯妯娌想减轻一点她的负担,商量着各家按月轮流照顾老人,谁知老人就是不肯走出这个家门,甚至还固执地说,要走也行,带上国凤。

赵维平、郭素萍夫妻孝敬父亲,对老人体贴入微,照顾得无微不至,给儿孙们做出了榜样。他的父亲是一位从十几岁就参加革命的老同志。15年间,老人在儿子、儿媳及全家人无微不至的照顾下,幸福生活,离世时内心安详。现在,他们的儿孙从父母手中接过孝老爱亲的好传统,使这对老夫妻享受着幸福的晚年。

有担当的男子汉王国义,12年如一日服侍着病瘫的妻子。现在妻子成了植物人,王国义仍然坚持每日每餐都为妻子均衡进食,将各种营养品掺和在煮熟的饭菜里,用搅拌机打烂,然后用注射器一点一滴地给妻子注食。他相信,只要有爱,死神也会望而却步,妻子身上一定会出现奇迹。

会上,学校师生代表发言表示,一定要将好家风、中华民族的好传统,接过来、传下去,让传统美德发扬光大。

「身边好家风」演讲报告会感动听众

炼铁厂化验作业区为内退离职工友捐款 伸出援助之手 传递爱的能量

■通讯员 陈琢 报道

本报讯 8月10日上午,炼铁厂化验作业区一行人员前往太钢总医院住院部,亲手将爱心捐款交到作业区内退的职工林强(化名)手中,并转达了作业区全体职工对他的关心和慰问。

病魔无情,但人间有爱。一本病历给林强原本平凡而温馨的家庭带来沉重一击。面对突如其来的重病消息,林强想想尚在大学读书的孩子、家里需要照顾的老人,本是家庭顶梁柱的他顿时陷入了悲伤中。虽然,林强已经因内退离岗多年,在得知此事之后,工友们还是倾心相助,积极捐款。化验作业区的员工们没有一个推辞,纷纷伸出援助之手,10元,20元,50元,100元……以实际行动为曾经一起奋斗过的工友献出一分力量,帮助他共渡难关。党支部也向全体员工发出了“伸出援助之手,传递爱的能量”倡议,号召大家本着自愿的原则,对他进行捐助。短短三天时间,筹集了6千多元善款。

大家的鼓励和关心,极大地鼓舞了林强,使他增添了战胜病魔的力量。通过这次捐助活动,大家感受到一股爱的暖流在作业区涌动,每个职工的心间暖意流淌,集体的凝聚力也得到了增强。

“矿山是个大家庭,我们都是自家人”

■通讯员 郭旭壮

这一天晚上,对尖山铁矿供应站门卫宋剑英来说,是难以忘记的一天,突发的脑梗让他猝不及防,家人把他送到了娄烦县城医院。

消息传到供应站的当天晚上,站长史茂荣、工会主席刘宇就立即连夜赶往医院看望。在医院,他们询问了解了病人的病情后,心头万分焦急。作为供应站的一员,职工就像自己的家人。考虑到病情较重,他们征得职工家属同意后,为病人办理了转院。于是,宋剑英很快从娄烦县医院转到条件较好的中铁十二局医院。宋剑英是门卫的岗位,工

资收入不高,经济上本不宽裕,这次一病,更是雪上加霜。为了保证宋剑英的治疗顺利进行,供应站工会积极与矿工会取得联系,通过工会争取救助资金,还发起爱心捐款,在职工中募集善款,为宋剑英全家解除燃眉之急。

在矿工会的帮助下,病人家属得到了规定范围内最高的救助。矿工会领导得知宋剑英一家的情况后,及时赶赴医院,看望病人,并勉励宋剑英说,矿山就是我们的家,每一名职工都是我们的家人,职工有了难事,矿上必然会帮忙,职工有了困难,我们都应该千方百计去帮助。他安慰病人好好养病,增强信心,战胜困难。

供应站工会牵头组织了捐助活动,100、200……带着对工友的关心和关爱,募集到的六千多元善款及时地送到了病人手中。

站长史茂荣动情地说,这一切都是我们应该做的,关心职工,让职工感受到家一样的温暖,是我们的责任,我们做得还远远不够。

这件事让大家再次感受到矿山是个大家庭,激发了热爱矿山、建设美好家园的信心。这也从一个侧面反映出尖山铁矿以“尊重、关心、公平、凝聚”为主题开展的家文化工作,正实实在在在在在基层落地生根,发扬光大。

